
112年度自辦職前訓練 

智慧型機器人與圖控整合應用(桃園)第 2期 甄試筆試考卷 3 

選擇題(單選題)/智力測驗 25題、專業科目 25題/一題 2分 

 

智力測驗(共 25題) 

題號 題目 

1. 古人詩句往往利用植物透露季節的線索。下列各詩句中的花卉，何者代表的季節同於「蓮 

花」？（Ａ）桃花飛綠水，三月下瞿塘（Ｂ）兔寒蟾冷桂花白，此夜嫦娥應斷腸（Ｃ）更無柳

絮因風起，唯有葵花向日傾（Ｄ）牆角樹枝梅，凌寒獨自開。 

2. 下列選項「 」中的注音寫成國字後，何組字形前後相同？ 

(Ａ)先「ㄑㄩ」/「ㄑㄩ」趕 （Ｂ)累「ㄐㄧ」/成「ㄐㄧ」 (Ｃ)樹「ㄕㄠ」/「ㄕㄠ」待 

(Ｄ)「ㄆㄠˊ」哮/「ㄆㄠˊ」廚 

3. 「我們坐在那裡遠眺，環視著我們一路走過來的那 些廟宇，大的、小的、新的、舊的，瓊樓

玉宇，斷垣頹壁，都在暮色四合中，逐漸消失了它們的蹤影。只有燈，一盞一盞的亮起，從山

上的小廟一直亮到山腳的住宅再亮到遠處的深澳海濱。」從文句判斷，此時應該是麼時刻？ 

（Ａ）黎明 （Ｂ）正午 （Ｃ）黃昏 （Ｄ）深夜 

4. 地形是地表的形貌，可分為山地、高原、丘陵、台地、平原、盆地等類型，請問臺灣缺少哪一

類的地形？  (A)山地 (B)台地 (C)丘陵 (D)高原 

5. 古時的醫生又稱為「大夫」或「郎中」，下列各職業的古今代稱，何者配對正確？（Ａ）間諜 

仵作（Ｂ）法醫：細作（Ｃ）演員：伶人（Ｄ）服務生：掌櫃。 

6. 「花之最能持久，愈開愈盛者，山茶、石榴是也。然石榴之久，猶不及山茶，榴葉經霜即脫， 

山茶戴雪而榮。則是此花也者，具松柏之骨，挾桃李之姿，歷春夏秋冬如一日。」（李漁〈山

茶〉）根據這段文字，下列何者最適合用來形容作者賦予山茶的人格之美？ 

（Ａ）堅忍不拔，內外皆美（Ｂ）樸實無華，謙遜有節（Ｃ）百依百順，溫柔嬌媚（Ｄ）熱情

浪漫，樂觀自信。 

7. 有 30 張分別標示 1～30 號的紙牌。先將號碼數為 3 的倍數的紙牌拿掉，然後從剩下的紙牌

中，拿掉號碼數為 2的倍數的紙牌。若將最後剩下的紙牌，依號碼數由小到大排列，則第 6張

紙牌的號碼為何？  (A) 11 (B) 13 (C) 17 (D) 19。 

8. 如下圖，將長方形分成 6 塊大小相同的正方形，塗色部分的面積對原長方形面積的比值是多

少？ 

  (A)  (B)  (C)  (D)  

9. 「不要以為她是水／能撲滅你的煩憂／她是倒在火上的油／會使聰明的更聰明／會使愚蠢的更

愚蠢」請問這首小詩所歌詠的對象是什麼？ (A)油 (B)水 (C)酒 (D)醋。 

10. 「在澳大利亞境內竟還有一個國家存在？它佔地 75 平方公里，常住人口只有 30 人。它自稱

是澳洲第二大國家，有自己的國旗、國歌、護照、貨幣、郵票，正式名稱叫做赫特河公國。」以

上「 」 內文字的敘述跟下列哪一個成語最接近？ 

(A)幅員遼闊 (B)滄海一粟 (C)具體而微 (D)幕天席地。 

11. 非洲對於電力的需求日益增加。但在回歸線附近的地區，擁有潛能極高的再生能源，若他們能

善加利用，必能改善非洲用電短缺的問題。此擁有潛能的再生能源，最有可能為下列何者？  

(A)風力發電 (B)水力發電(C)地熱能發電 (D)太陽能發電。 



12. 小安調查三家商店同一品牌洗衣精的售價如下圖，請問哪一家商店的洗衣精比較便宜？ 

(A)甲店 (B)乙店 (C)丙店 (D)一樣便宜 

13. 服務生將 2 公升的醬油裝入容量 0.3 公升的罐子，最多可以裝滿幾罐？ 

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8。 

14. 有一天，王太太發現她種在庭院裡的花被咬掉了，她懷疑是隔壁陳先生養的狗，或是李先生養 

的狗所咬的。請由以下的提示，幫王太太找出兇手是否為其中一隻狗? 

下圖是陳先生、王太太和李先生的庭院位置圖。 

提示： ①陳先生的狗綁在他的庭院正中央，讓牠有 50.24 m2的範圍自由活動。  

       ②李先生的狗綁在他的庭院正中央，讓牠有 28.26 m2的範圍自由活動。 

 

(A)陳先生養的狗 (B)李先生養的狗 (C)這兩隻一起咬的 (D)不是這兩隻 

15. 1.5：0.7 中，「：」稱為什麼？ (A)比 (B)前項 (C)後項 (D)比值 

16. 下列選項「 」中的字去掉部首後，何者讀音與原字相同？ 

(Ａ)「沁」涼暢快 (Ｂ)名聞遐「邇」 (Ｃ)晶瑩「剔」透 (Ｄ)垂「涎」三尺 

17. 下列哪個選項中的用字完全正確的? 

(Ａ)現在天氣太熱，手上的冰棒瞬即溶化   (Ｂ)他身為法官，卻知法犯法，營私舞幣 

(Ｃ)一旦發生問題，他總是立刻推卸責任   (Ｄ)經典的勵志格言，不斷被人傳訟與引用 

18. 小美將一張邊長為 24.5 公分的正方形色紙，剪去兩個腰長 4.5 公分的等腰直角三角形， 則

剩下的色紙面積為多少平方公分？ (A) 380 (B) 430 (C) 580 (D) 620 

19. 我們看到各種圓缺變化的月亮形狀，稱為什麼？ (A)月相 (B)月狀 (C)月形 (D)月緣 

20. 西西今晚在空中看見了凸月，下一次要再看到凸月，最短可能會是在幾天後呢？ 

(A)3 天 (B)8 天 (C)15 天 (D) 26 天 

21. 池塘的水位降低時，池塘中的苦草會發生什麼變化？ 

(A)整株植物會浮在水面上 (B)會彎曲低於水面 (C)直立，會挺出水面 (D)馬上死亡 

22. 「年年歲歲，漫長的忍耐，無盡的辛酸，那一粒醜陋的沙礫已變成美麗的珍珠」，這段文字和

下列何句最相近？ 

(Ａ)沒有暗礁，哪能激起美麗的浪花     (Ｂ)將事前的顧慮，換為思考與計畫 

(Ｃ)重視頭髮，不如重視頭髮底下的東西 (Ｄ)無法決定風的方向，但可以改變帆的方向 

23. 下列各種生活食品，哪一種不能稱為水溶液？ (A)糖水 (B)食鹽 (C)醋 (D)汽水。 

24. 羽羽參加競走比賽，走 1.5 公里花了 50 分鐘，羽羽平均 1 分鐘走了幾公尺 

(A)7.5公尺 (B)21公尺 (C)30公尺 (D) 33公尺 

25. 
  (A) 20000 (B) 10000 (C) 5000 (D) 10 



專業試題(共 25題) 

題號 題目 

26. 

 
請問上圖為何種迴路(A) 自保持迴路 (B) 互鎖迴路 (C) 寸動迴路 (D) 交替輸出迴路 

 

27. 二極體並聯，可增加(A) 最大電流 (B) 最大逆向電壓 (C) 交換時間 (D) 以上皆是 

28. 裝置限制開關時(A) 不必調整其動作角度 (B) 不必調整其動作方向 (C) 應配置或預留接地線 

(D) 應加裝防爆安全罩 

29. 一只電阻器之規格為 10歐姆 10瓦特則其所能通過之電流為(A)1 (B) 10 (C) 100 (D) 0 安培 

30. 使用高阻計，測試電動機之繞組與外殼之絕緣電阻，其接法為(A) L、E兩端分接電動機內同

一繞組之兩端 (B) L、E兩端分接電動機內兩不同之繞組 (C) L端接電動機外殼，E 端接繞組 

(D) E端接電動機外殼，L端接繞組 

31. 

如圖所示之符號為(A)電壓切換開關 (B)電流切換開關 (C)十字螺絲 (D)低壓開關 

32. 將工作物夾緊於老虎鉗口中央處，保持水平且高出鉗口約(A)70mm (B) 50mm (C) 30mm 

(D)10mm 

33. 三相繞線式感應電動機之起動裝置，下列四種中，何者較為適當(A) Y－△起動器 (B) 二次

電阻起動器 (C) 起動補償器 (D) 起動變壓器 

34. 如圖所示，此法可測高壓電路之(A) 視在功率 (B) 有效功率 (C) 無效功率 (D) 功率因數 

 

35. 感應電動機之轉距與(A) 電壓成正比 (B) 電壓成反比 (C) 電壓平方成正比 (D) 電壓平方成

反比 

36. 夾式電錶可以用來測窗型冷氣機的 (A)電流、電壓、電阻 (B)電壓、絕緣、電阻 (C)電流、電

壓、電感 (D)電流、絕緣、電阻。 

37. 配電箱如裝置於潮濕處所者，應屬 (A)防震型 (B)防塵型 (C)防爆型 (D)防水型。 

38. 路燈用點滅器材質為硫化鎘之光敏電阻(CdS)其電阻值與受光之強度 (A)平方成正比  (B)成反

比 (C)成正比 (D)無關。 

39. 同電位不同線徑之導線同接於一端點時下列何者為誤(A) 只能接二條線 (B) 壓接端子須完全

相同 (C) 端子放置方向須正確 (D) 線徑大者放在下方，小者在上方 

40. 某一種圓型端子之規格為 2－4，“4”字是代表(A) 鎖螺絲孔之大小(B) 端子之總長 (C) 夾線

的線徑 (D) 剝線的長度 

41. 交流的基本性質為(A) 振幅 (B) 波形及變化速度 (C) 相位 (D) 以上皆是 

42. 無熔線開關之 AF代表(A) 故障電流 (B) 跳脫電流 (C) 額定電流 (D) 框架電流 

43. 頻率表之接法為(A) 與電壓表並聯 (B) 與電壓表串聯 (C) 與電流計串聯 (D) 接於直流回路 

44. 半導體的原子結構中，最外層軌道上的電子數(A) 多於 4個 (B) 少於 4個 (C) 等於 4個 (D)

不一定 



45. 

單相二繞組變壓器之端子標示為(A)  (B)  (C)  (D)  

46. 交流電壓有效值為 100伏，其峰值電壓為(A)100/ 伏 (B) 100伏 (C) 100伏 (D) 200伏 

47. 在三點式按鈕開關中FW之標示代表(A)過載 (B) 前進 (C) 逆向 (D) 停止 

48. 電器開關的開閉速度是(A) 越快越好 (B) 越慢越好 (C) 開時快閉時慢 (D) 開時慢閉時快 

49. 申請綜合用電，契約容量必須在(A) 10KW (B) 20KW (C) 50KW (D) 100KW  以上 

50.  

無熔線開關之符號為(A)  (B)  (C)  (D)  

 

 

 

交卷時請連同答案卷一起繳回 
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1 1 2 年 自 辦 職 前 訓 練 

班別：智慧型機器人與圖控整合應用(桃園)第 2期 

筆試答案卷 

號碼：                          姓名：__________________ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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錄取名單將於甄試後 5個工作天下午五時前公告於本分署網頁最新消息 
 

 


